

EL TIEMPO

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GIBALLOS, núm. 3

AÑO XXVI

Nº 3064

MURCIA

DOMINGO 25 DE FEBRERO DE 1984

FRANQUEO CONCERTADO

Precio de suscripción 2 pesetas

Fiestas de Primavera

La Batalla de Flores

Aunque a las siete, en uno de los salones del Ayuntamiento y convocados por el Presidente de la Batalla de Flores don Luis Ferrán, se reunieron los elementos componentes de la Junta de dicho festejo.

Concurrieron unas veinte personas representativas de distintas actividades de la localidad, incluso la Prensa local diaria.

El señor Ferrán expuso los motivos de la reunión que no eran otros que los de tratar de la organización de este festejo, confiando en la cooperación de todos para el más brillante resultado en bien del culto festejo y del buen nombre de Murcia.

Los reunidos prometieron prestar las necesarias colaboraciones al señor Ferrán.

Este dió cuenta de los ofrecimientos que tenía ya seguros, de cuatro carrozas y diez coches cuando todavía no hacía 48 horas que había sido nombrado para el cargo, esperando que se llegara a un número importante este año que no hay Entierro de la Sardina.

Se hizo uso de la palabra por varios señores entre ellos don Luis Pardo, don Juan Bernál Cañaveral y los señores Abeján, Basó y Ayuso y se designó una comisión para obte-

nir de carrozas y coches y otra para arreglo de la pista del Parque y Sala del Ríos, formada ésta por los señores Pasdo, Peña (D. F.) y Perrán.

Y, por último, se recordó nombrar Secretario a don Antonio Chapuji y que el martes próximo se celebra nueva reunión en la que se facilitará a la Fasea las bases de los distintos concursos de organización de la Batalla.

En esta reunión hubo gran entusiasmo, confiándose en presentar este año una Batalla de Flores verdaderamente espléndida a base de bastantes carrozas y buen número de coches que llamen la atención por su riqueza de flor y gusto artístico.

El Bando de la Huerta

La Comisión formada para este festejo ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Frutos Rodríguez; secretario, don Manuel Navarro Martínez; vocales, don Hernán Gavilán, don Ricardo Rubio, don Joaquín Gavilán, don Luis Garsy, don Gaspar Vistoris, don José Alegre, don Leopoldo Ayuso, don Luis Martínez, don Diego Sánchez Jara, don César Calderón, don Mariano Almeida, don Mariano Alarcón y don Manuel Ortiz Villegas.

Se confía en que los huequistas variarán de criterio y se normalizará la situación prontamente.

Una reunión

Convocados por el señor gobernador civil se reunieron ayer tarde en su despacho el presidente de la Diputación provincial señor Pasqual Muriel y el alcalde señor Bautista, al objeto de estudiar y proponer los medios pertinentes para atender en lo posible el paro de los obreros del ramo de construcción; habiéndose convenido así ir por parte de la Diputación el expediente del asfaltado del camino de La Alberca, y por parte de la Alcaldía el arreglo de las travesías de acuerdo con el Circuito Nacional de Firmes Especiales; emplear la construcción de unos grupos escolares y continuar las obras de la Ronda de Garay, disponiendo a dicho efecto, de ciertas gestiones sean necesarias cerca de los organismos competentes, para la pronta realización de dichos propósitos.

Está encargado de la primera el doctor don Laureano Albaladejo Gavilán, Inspector Provincial de Sanidad, el que se ocupará de la Sanidad en general. Es común deseo de esta Academia que su voz de divulgación científica llegue a todas las clases sociales, e independientemente de sus trabajos se dé a cada uno de los diputados a Cortes, por Muriel, capital, los cuales serán convocados a una reunión que a dicho efecto se celebrará el próximo sábado día 3 de Marzo a las cuatro y media de la tarde.

Los mineros de Mazarrón

También dijo el gobernador, que la situación en Mazarrón por la huelga de obreros mineros era tranquila.

Los obreros de algunas minas siguen en su actividad de no abandonar las minas no obstante los requerimientos que se les hacen.

Se ha tratado que una Comisión de mineros se pusiera al servicio con los requisitos para hacerles desistir de su actividad. Como consecuencia de ello los huequistas han establecido una tregua en el fondo de las minas, contestando que no saldrán de las mismas hasta que se les concedan las siguientes peticiones:

Abono de lo correspondiente a un obrero suspendido, origen de la huelga, pago de los jornales devengados desde el comienzo de ella; que no haya represalias por parte de obreros y patrón, y que se despida al vigilante de una de las minas por considerarlo culpable de la huelga.

El gobernador y el alcalde les han contestado cómo se responde y no se entrará en conversaciones con ellos hasta que abandonen la actitud que mantienen los rebeldes.

Además les ha prohibido la facilitación de víveres, cerrándose las minas contiguas para que no puedan utilizarse con ese fin.

Ayer mañana es un grupo de mujeres familiares de los huequistas, acudió con estos llevando víveres y se les prohibió el acceso a las minas.

Las mujeres se amotinaron, resistiéndose a los requerimientos de las fuerzas de Asalto, las cuales habían de sacar a una carga disolvieron los grupos.

en la noche de la fiesta del Parque y Sala del Ríos, formada ésta por los señores Pasdo, Peña (D. F.) y Perrán.

Y, por último, se recordó nombrar Secretario a don Antonio Chapuji y que el martes próximo se celebra nueva reunión en la que se facilitará a la Fasea las bases de los distintos concursos de organización de la Batalla.

En esta reunión hubo gran entusiasmo, confiándose en presentar este año una Batalla de Flores verdaderamente espléndida a base de bastantes carrozas y buen número de coches que llamen la atención por su riqueza de flor y gusto artístico.

El Bando de la Huerta

La Comisión formada para este festejo ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Frutos Rodríguez; secretario, don Manuel Navarro Martínez; vocales, don Hernán Gavilán, don Ricardo Rubio, don Joaquín Gavilán, don Luis Garsy, don Gaspar Vistoris, don José Alegre, don Leopoldo Ayuso, don Luis Martínez, don Diego Sánchez Jara, don César Calderón, don Mariano Almeida, don Mariano Alarcón y don Manuel Ortiz Villegas.

Se confía en que los huequistas variarán de criterio y se normalizará la situación prontamente.

Una reunión

Convocados por el señor gobernador civil se reunieron ayer tarde en su despacho el presidente de la Diputación provincial señor Pasqual Muriel y el alcalde señor Bautista, al objeto de estudiar y proponer los medios pertinentes para atender en lo posible el paro de los obreros del ramo de construcción; habiéndose convenido así ir por parte de la Diputación el expediente del asfaltado del camino de La Alberca, y por parte de la Alcaldía el arreglo de las travesías de acuerdo con el Circuito Nacional de Firmes Especiales; emplear la construcción de unos grupos escolares y continuar las obras de la Ronda de Garay, disponiendo a dicho efecto, de ciertas gestiones sean necesarias cerca de los organismos competentes, para la pronta realización de dichos propósitos.

Está encargado de la primera el doctor don Laureano Albaladejo Gavilán, Inspector Provincial de Sanidad, el que se ocupará de la Sanidad en general. Es común deseo de esta Academia que su voz de divulgación científica llegue a todas las clases sociales, e independientemente de sus trabajos se dé a cada uno de los diputados a Cortes, por Muriel, capital, los cuales serán convocados a una reunión que a dicho efecto se celebrará el próximo sábado día 3 de Marzo a las cuatro y media de la tarde.

Los mineros de Mazarrón

También dijo el gobernador, que la situación en Mazarrón por la huelga de obreros mineros era tranquila.

Los obreros de algunas minas siguen en su actividad de no abandonar las minas no obstante los requerimientos que se les hacen.

Se ha tratado que una Comisión de mineros se pusiera al servicio con los requisitos para hacerles desistir de su actividad. Como consecuencia de ello los huequistas han establecido una tregua en el fondo de las minas, contestando que no saldrán de las mismas hasta que se les concedan las siguientes peticiones:

Abono de lo correspondiente a un obrero suspendido, origen de la huelga, pago de los jornales devengados desde el comienzo de ella; que no haya represalias por parte de obreros y patrón, y que se despida al vigilante de una de las minas por considerarlo culpable de la huelga.

El gobernador y el alcalde les han contestado cómo se responde y no se entrará en conversaciones con ellos hasta que abandonen la actitud que mantienen los rebeldes.

Además les ha prohibido la facilitación de víveres, cerrándose las minas contiguas para que no puedan utilizarse con ese fin.

Ayer mañana es un grupo de mujeres familiares de los huequistas, acudió con estos llevando víveres y se les prohibió el acceso a las minas.

Las mujeres se amotinaron, resistiéndose a los requerimientos de las fuerzas de Asalto, las cuales habían de sacar a una carga disolvieron los grupos.

Gobierno civil

La situación en Cieza

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que en Cieza, no obstante los anuncios de huelga general, no se había alterado el orden.

Abrieron los comercios, bares y establecimientos en la mayoría de las fiestas.

Solo hubo casi en su totalidad los locales de hoteles y los plazos de espera y basantes de la fábrica de géneros de punto.

El orden sigue mantenido por fuerzas de la Benemérita y Asalto.

Se confía en que esta huelga de Cieza quedará solucionada el lunes próximo, reintegrándose al trabajo los obreros que ayer se declararon en huelga.

Los mineros de Mazarrón siguen en su actividad de no abandonar las minas no obstante los requerimientos que se les hacen.

Se ha tratado que una Comisión de mineros se pusiera al servicio con los requisitos para hacerles desistir de su actividad. Como consecuencia de ello los huequistas han establecido una tregua en el fondo de las minas, contestando que no saldrán de las mismas hasta que se les concedan las siguientes peticiones:

Abono de lo correspondiente a un obrero suspendido, origen de la huelga, pago de los jornales devengados desde el comienzo de ella; que no haya represalias por parte de obreros y patrón, y que se despida al vigilante de una de las minas por considerarlo culpable de la huelga.

El gobernador y el alcalde les han contestado cómo se responde y no se entrará en conversaciones con ellos hasta que abandonen la actitud que mantienen los rebeldes.

Además les ha prohibido la facilitación de víveres, cerrándose las minas contiguas para que no puedan utilizarse con ese fin.

Ayer mañana es un grupo de mujeres familiares de los huequistas, acudió con estos llevando víveres y se les prohibió el acceso a las minas.

Las mujeres se amotinaron, resistiéndose a los requerimientos de las fuerzas de Asalto, las cuales habían de sacar a una carga disolvieron los grupos.

DIARIO DE INFORMACIÓN
(No está afiliado a partido político alguno)

FRANQUEO CONCERTADO

Precio de suscripción 2 pesetas

**LA SEÑORA
Doña María Catalina Torres Martínez
VIUDA DE IBAÑEZ**

Ha fallecido en el día de ayer a los 54 años edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido hermano, don Herminio Torres Martínez; hermana política, doña María de la Luz Alcázar Mazón; sobrina, Maruja y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos tan sensible pérdida, regándoles la larga presente en sus oraciones y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar el primero, hoy domingo a las doce de la mañana, y el segundo el lunes 26 a las nueve, en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, anticipándose por ello, la expresión de su agradecimiento.

Murcia 25 de Febrero de 1984.

Casa mortuoria: SALVADOR RUEDA, 7-2.^o izquierdo.—No se invita particularmente.

(7)

La Voz de la Academia

De acuerdo la Academia de Medicina de este distrito difundió los conocimientos sanitarios e higiénico-sanitarios entre todo el pueblo, ha organizado una serie de Conferencias de divulgación, que comenzarán hoy domingo a las once de la tarde en el salón de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Este encargado de la primera el doctor don Laureano Albaladejo Gavilán, Inspector Provincial de Sanidad, el que se ocupará de la Sanidad en general. Es común deseo de esta Academia que su voz de divulgación científica llegue a todas las clases sociales, e independientemente de sus trabajos se dé a cada uno de los diputados a Cortes, por Muriel, capital, los cuales serán convocados a una reunión que a dicho efecto se celebrará el próximo sábado día 3 de Marzo a las cuatro y media de la tarde.

La exportación naranjera

Carta del Sr. Chapaprieta
Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

En las últimas reuniones celebradas en los Ayuntamientos de Orihuela y Almoradí, a propuesta del Sr. Díez Guirao de Revenga, que las presidió, se aclaró el acuerdo de dirigirse, como a diario a Cieza por la provincia de Alicante, al ilustre ex-ministro señor Chapaprieta, para que tomase cierta iniciativa en relación con sus cíganos compañeros de representación parlamentaria, en beneficio de los intereses naranjeros de la región.

Y ayer mismo, el señor Chapaprieta contestó al reago y encargo comunicando carta interesante, que, para conocimiento general merece su publicación. Dice así:

“Mi antiguo y buen amigo: Le agradezco a Vd. mucho que haya tenido la bondad de considerarme la distinción que su carta de 19 supone.

Imediatamente que la recibí me puse al habla con los diputados de

los provincias naranjeras, especialmente con los de Valencia, y hemos acordado convocar para el martes próximo, a las tres y media de la tarde, una reunión de los Diputados de todas las provincias interesadas en la producción referido, para constituir, con carácter permanente, un bloque que gestione cuanto sea menester en defensa de tan importante producción.

AL COMUNICAR a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la fallecida y la asistencia a su entierro y funeral que tendrá lugar: el primero, hoy domingo a las tres de la tarde y el segundo el lunes 26 a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 25 de Febrero de 1984.

Casa mortuoria: Camichos, 24.—No se invita particularmente.

(9)

LA SEÑORA

D.^a Margarita Laborda Robles

DE BARBERÁN

Ha fallecido a las dos de la tarde del día de ayer

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido esposo: don Juan Antonio Barberá Caravaca; hermano político, el Muy Sr. don Alfonso Barberá Caravaca, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral; sobrinos, entre ellos; don José Moreno Calvache; primos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la fallecida y la asistencia a su entierro y funeral que tendrá lugar: el primero, hoy domingo a las tres de la tarde y el segundo el lunes 26 a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 25 de Febrero de 1984.

Casa mortuoria: Camichos, 24.—No se invita particularmente.

Desgracias ferroviarias

Estalla la caldera de una máquina

Y el maquinista se encuentra en estado agónico

(Por telégrafo)

Gijón.—Al entrar el mixto, patino, chocando con los topes de contención Los viajeros oyeron al asecho.

La mayoría de ellos eran aldeanos que venían al mercado.

Resultaron once heridos.

Caldera que estalla

Zamora.—Al entrar en Beravente un tren mercancías, estalló la caldera. El maquinista se encuentra en estado agónico. El fogonero está grave.

Al cumplir los 70 años de edad

Se le tributará un homenaje nacional a Lerroux

Por telégrafo

Madrid.—El día 4 de marzo cumple setenta años, el jefe del partido radical señor Lerroux.

Con este motivo se organiza un homenaje nacional.

Se celebrará un banquete de dos mil invitados, un garden party en el Retiro y una función de gala en el Teatro Español.

Los ingresos de estos actos se destinan a los pobres.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, nº 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Mierrieta y Goburribia; en Oviedo (La Rioja); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clohidrato, Nitrico, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Cobre, de Zinc de Hierro y Férreo; Sales comunes; Cloratos; Barbitúricos Marca Neco; Colac; Materias Colorantes; Nitruros; Cloruro.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfósforos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Aluminio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Minas y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gurria, número 1.

Accidente de aviación

BODA

Resulta gravemente herido un teniente de Artillería

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el aeródromo de Barajas estalló una avioneta.

Este teniente de Artillería, José E. de los Ríos, resultó gravemente herido.

Al piloto civil Alfonso Abril, recibió lesiones de carácter leve.

Antonio de la Peña

MÉDICO OCULISTA
CONSULTA DM 11 a 1
San Lorenzo, 11

En la iglesia parroquial de San Nicolás, contrajeron ayer tarde los matrimonios Iñaki, la encantadora señorita Loisa Santos, Álvarez y nuestro estimado amigo don Enrique García Pejante.

Actuaron de padrinos el padre de la novia, diputado a Cortes por Murcia don Blasencio Santos y doña Elvira García Pujante hermana del contrayente.

Fueron testigos en la ceremonia religiosa el también diputado a Cortes por la provincia don José Bafiz del Toro y don Aurelio López Dobíns.

Después los invitados se trasladaron al Restaurant El Progreso en donde se sirvió espléndido lunch.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena a los nuevos esposos y respetivas familias.



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

SAZ DE CARLOS.—Para combatir el estreñimiento, gota, artrosis, artritis, obesidad, estreñimiento, etc. Disueltas y diluidas al diez veces, cortar la medicina, cocinar al agua, cada dos horas, consumir la mitad, que si se tarda, no evita el efecto.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA."

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CARABANA.
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA, 1,25 Y 0,50 PESETAS

Cuestiones de la Diputación

El señor Palazón, contesta al señor Pascual Murcia

(Continuación)

Aunque teóricamente es más deseable para la ejecución del impuesto de céjulas personales el sistema de recaudación directa, defendido desde el primer instante por el diputado don Antonio Pérez Sánchez en el seno de la Comisión Gestora, este sistema frente al de gestión fija, tiene los siguientes inconvenientes en esta Diputación:

1) La falta absoluta de garantía en la zona más importante de la recaudación.

2) La entrega de toda emisión de céjulas, que importa más de un millón de pesetas al personal administrativo, sin formalidades de garantía.

3) La enorme exorbitancia del servicio de recaudación directa no se pone de manifiesto con una cifra como la de 75.000 pesetas. Nótese que están todavía pendientes de la Comisión Gestora las peticiones de algunos funcionarios que no han cobrado el 100% por 100 que se les ofreció.

Nótese también que en aquella cifra no se computan los sueldos del personal administrativo de la Diputación que quedó especialmente adscrito al servicio recaudatorio, y que se elevan a la cifra superior a 80.000 pesetas.

4) La alto gasto que en los servicios administrativos provinciales supone desplazar a los funcionarios de plantilla al servicio recaudatorio con el perjuicio consiguiente para el desarrollo normal de los negocios, y creando entre tales funcionarios, además, un estado de descontento e ignacio por la desigualdad inadecuada de concedidas a algunos de ellos, méritos y gratificaciones, que si eran absolutamente merecidas no podían repartirse entre los demás.

5) El reparto de hojas de tarjetas para la confección del padrón que es sumamente costoso y lento, pues es necesario hacerlo en todos los pueblos una por una, aunque no se negocie hacer así.

6) La falta de fiabilidad de una recaudación mínima, condición primordial de todo control de gestión.

7) Una serie de razones que no son del caso expone para no hacerla terminable esta encuestación.

Meditando nuevamente estos inconvenientes, y pensando también que convenía a la Diputación contar con una garantía social e importante que fuese la base del crimen provincial y asegurarse la continuidad y la regularización de la ordenación de pagos, me decidí a acusar a la Comisión Gestora de mi presidencia la gestión fija.

Puede verificarse el señor Pascual Murcia de haber conseguido por su gestión una recaudación de 674.000 pesetas con solo un gasto (papel) como hemos demostrado durante tan solo tres meses de recaudación, de 76.000 pesetas. Seja la opinión que en esta cifra no se ha incluido por mi detractor el gasto que representa la confección de padrones, que se encontró redactados por el Ayuntamiento empleando en ello un costo aproximado de 5.000 pesetas. Le ha faltado publicar que también sin gasto aparente se llevó a la Diputación de dos cajas de caudales, máquinas de escribir y encajar, maletines, estanterías, etc.

El contrato de gestión estipulado bajo mi actual gestión, garantiza, con una fianza de cien mil pesetas, la recaudación mínima de 85.000 durante el primer año, y debiendo llegar hasta un millón de pesetas, y con la obligación de dejar a beneficio de la Caja

poración un fichero completo de los contribuyentes, base la más eficiente para la ejecución del servicio recaudatorio y cuyo costo no puede ser inferior a 100.000 pesetas.

La recaudación de 1923, arroja hasta ahora 825.421 pesetas, correspondiendo a la capital 216.697 pesetas, y al resto de la provincia 418.728 pesetas. Como en la capital es del 11 por 100 el premio de cobranza y del 16 por 100 en la provincia, haciendo un total de 99.884,86 pesetas el importe de los premios o comisiones devengadas hasta el momento, y que solo se cobrará si el gestor actual logra alcanzar en realidad el mínimo garantizado de 850.000 pesetas. ¡Qué notable diferencia entre las 114.884 pesetas que el señor Pascual Murcia anuncia como gastos de cobranza, y las 99.884,86 pesetas que en la realidad pueden corresponder por este concepto al gestor afianzado. ¡Un error de tal tamaño puede ser cometido de buena fe!

Afirmo rotundamente que las manifestaciones del señor Pascual Murcia se pierden entre los dos términos de esta disyuntiva; o se recauda durante este año 85.000 pesetas, y solo en este caso habrá que pagar el premio o concurso o en el gestor, o se cobre a menos y entonces no habrá ni un solo centavo la recaudación de 1923.

No sé donde estará el cargo administrativo que el presidente de la Diputación anuncia con el fervor de un iluminado en su modér. A caso prefiere los resultados de una política recaudatoria que ignoramos en qué sentido se orienta ahora.

Si lo que se ha sostenido el importe de la impresión de céjulas personales en el año de la ejecución del señor Pascual Murcia? En ese periodo se encargó la impresión, sin concurso ni gestión previa administrativa, a los talleres de Nogales y otros, mientras los operarios de la imprenta provincial contada por la propia Diputación no tenían nada que hacer. En el año de mi gestión, después de informarme escrupulosamente y de comparar los presupuestos de distintos talleres de Murcia, decidí encargar la impresión a la misma imprenta provincial, obteniendo así las siguientes ventajas:

1.º Una economía en efectivo numérico superior al 5% por 100 en relación con el importe del año anterior.

2.º Una economía incomparablemente mayor, porque las cantidades abonadas por este concepto se compensaron con los ingresos que a la Caja provincial le produjo este trabajo.

3.º Un adiestramiento en esta clase de labores por los operarios y asistentes de la imprenta provincial, que les ha hecho capaces el día de mañana para poder desenvolverse con mayores aptitudes al trabajo que se de-

TEATRO ROMEA

Empress: VICENTE MARTÍNEZ

CINE SONORO

DOMINGO DIA 26 DE FEBRERO DE 1924

A las siete menos cuarto de la tarde y a las siete y cuarto de la noche

Proyección de una bonita Revista FOX.—Se proyectará un bonito dibujo sonoro de Artistas Asociados.—Muestra de la grandiosa super-producción Columbus, titulada

Una mushacha reporter

por Pat O'Brien y Mary Doran

BUTACA, 1,50 PESETAS; GENERAL, 0,50

Nota.—Mañana lunes, la super-producción española BOLICHE,

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 6'40.-Noche a las diez y media

Revista Paramount en español. El dibujo cómico sobre Falsa ALARMA NIÑERA, y estreno de la jocundísima comedia Fox hablada en español, titulada

EL MARIDO DE LA AMAZONA

Film regocijante de sano humorismo, por Elissa Landi

Nota.—Mañana lunes,

EL HIJO IMPROVISADO

Graciosísima comedia Paramount en español, interpretada por Fernand Gravey y Florelle

días habiéndose realizado aunque modesta una función social.

Para terminar por hoy diremos que queda en pie una triste herencia para la Diputación; un pleito nacido de la LUCIDA gestión del señor Pascual Murcia en cédulas. Si la balanza de la justicia marea el fiel, es posible que los contribuyentes tengan que pagar en último término variés miles de pesos como consecuencia de él.

(Continuará).

Necrológicas

—o—

Defunciones

En esta ciudad, donde accidentalmente se hallaba pasando una temporada en casa de sus hermanos los señores de Torres Martínez, ha fallecido la distinguida señora doña Catalina Torres Martínez, viuda de Ignacio y hermana de nuestro estimado amigo en culto quien falleció con Hermilio Torres.

Era una finada persona de amable trato y generoso corazón por lo que gozaba de las consideraciones y los afectos de las muchas personas que tuvieron la dicha de tratarla, en las cuales nació de producir fondo pesar tan irreparable desgracia.

Descanse en paz en la tumba de la virtuosa finada y reciba sus atenciones de su hermano, don Hermilio; hermanas políticas, doña María Luis Antónia Martínez; sobrinas, Maruja y demás familia, la sincera expresión de nuestras participe en la pena que les gobierna.

También en esta ciudad ha fallecido conformada con Dr. Arturo de la Roig, la virtuosa señora doña Margarita Latorre Robles, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Barberán Caravaca.

La finada por la sencillez de su trato y noblesca de su alma se ha ganado las simpatías y los afectos de las numerosas personas que vivieron la satisfacción de tratarla, habiendo sido muy sentido su fallecimiento.

Dr. Miseriscordio haya acogido en su cielo o en el limbo de la bondad suave señora y reciba sus atenciones, esposo don Antoni Barberán Caravaca, hermano político nuestro también amigo el M. I. S. don Alfonso Barberán Caravaca, canónigo de este M. I. C. y sobrino entre otros don José Moreno Galvache, y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Central Cinema

Domingo dia 26 de Febrero

Permanente desde las 8 tarde

La divertidísima comedia musical de gran éxito, titulada

PAPRIKA

(GRANITO DE SAL)

por la nueva y exquisita actriz Franceska Gaal

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

Una divertidísima película ópera sonora de dibujos animados y estreno en Música de la maravillosa obra hablada en español, titulada

SOMBRA

DE GLORIA

José Bhor y Mona Rico

Nota.—Mañana lunes,

Cabalgata

Soberbio drama en español por Clive Brook

Cine Popular</h

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

Sobre el momento político

Corren diversidad de rumores, pero el Gobierno los niega

Martínez Barrio, dice, que no ve la crisis por ninguna parte

(Por telégrafo)

Madrid.—Los periódicos «ABC» y el «Sol», recogen informaciones, suponiendo que en la reunión que celebra el miércoles los radicales, quedarán pendientes la situación política.

87 diputados radicales entregaron a Lerroux una nota favorable a la política derechista.

Aunque Lerroux mantuvo hasta ahora la negativa para formar un Gobierno centro-derecha. Suponen que transitará, saliendo Martínez Barrio y otros ministros, pero sin propósito de disidencia, pasando como colaboradoras a los Beneos de la mayoría, se ganaron a Martínez Barrio a un redactor de «Blanco y Negro» no ha mucha semana.

Lo que dice el interesado

Martínez Barrio, negó este asunto.

Añadió que no veía la crisis por ninguna parte.

En su sentido la proporción de las derechas sobre los presupuestos, no llegarán a disentir, porque el mismo miércoles los presentará Lara a la Cámara.

Además el ministro de Hacienda pronosticará un discurso para explicarlos.

Las esperanzas que se hacen algunos de convencer a Lerroux para que sea éste la base la derecha, son infundadas. Las derechas deben reconocer que no siendo posible un Gobierno centro-derecha, les conviene mas que sigue el actual gabinete, para derribarlo se la darán un golpe en las tierras.

Un artículo de «El Liberal»

«El Liberal» publicó un artículo titulado «Radios a defenderse»

Los exhorta a permanecer unidos pues mientras esto sucede se pierden las derechas.

Afirmó que Lerroux no puede abandona sus mejores colaboradores, para sustituirlos con amigos de Gil Robles.

Manifestaciones de Sánchez Román

Companys estuvo conferenciando extensamente con Sánchez Román. Esto se mostraba comprensible.

Juventud Acción Popular

El pasado viernes, se reunieron los afiliados a la J. A. P., el objeto de nombrar una Junta Directiva y tratar diversos puntos relacionados con el próximo Congreso de Juventudes, que se celebrará en Madrid los días 6, 7 y 8 de Abril, el que se clausurará con un gran acto político en El Escorial y un gran desfile de todas las Juventudes de España, ante el gran caudillo don José María Gil Robles.

Entre los afiliados de Murcia, reinó gran entusiasmo para asistir a este Congreso habiéndose encargado las señoras de la J. A. P. de confeccionar una artística bandera que irá al frente de la representación murciana.

Con gran entusiasmo se procedió a la elección de Junta directiva, siendo aprobado por unanimidad la siguiente candidatura: Presidente, don Antonio Reverte Moreno, diputado a Cortes; Vice-presidente, don José Cano Lechuga; Secretario, don Antonio Galván Martínez; Vice-secretario, don Pedro Sánchez Pérez; Tesorero, don Francisco García Baró; bibliotecario, don Vicente del Río; Cultura física,

don Antonio Vizcaíno Soler; Círculos de estudio, don Francisco Vizcaíno Soler, Cuadro artístico, y D. Antonio Nicolás Reyes, Sección literaria; don Matías Sánchez Gómez, Sección editorial.

Espectáculos
Teatro Circo

Otra película de avolución, pero ésta es de las mejor realizadas que hemos visto. «La novia del sol» está magníficamente presentada. Tiene un argumento sencillamente amable, y partes cómicas a cargo del extraordinario actor Jack Oakie, que cada vez nos gusta más por su fino temperamento y el profundo humanismo que pone siempre en la acción.

La parte principal, además de la mencionada, está desempeñada por Richard Arlen, que hace un gran papel, con voz muy interesante y agradable el argumento, queda por debajo de las magníficas escenas realizadas en el cine que son verdaderamente prodigiosas.

La película gustó mucho.

Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los oídos y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, MURCIA.—De 11 a 1.

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Se declara satisfecho de la conducta de los funcionarios de Correos

El Sr. Biedma le ha dirigido un telegrama injurioso, que ha entregado al Fiscal

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Comunicaciones se declaró satisfecho de la conducta correcta observada hasta ahora por los funcionarios de Correos.

Añadió que el exdirector general de Telecomunicación, D. Manuel Biedma le había dirigido un telegrama injurioso, en el que se lo acusó de haberlo hecho.

También actuaron los jueces designados para depurar la conducta de los funcionarios inservidurados ayer en Madrid.

No habrá huelga de Comunicaciones

A pesar de los rumores que circulan, no se cree posible que se plantea huelga de Comunicaciones.

Los elementos dirigentes del Sindicato lo niegan, aunque anuncian que van a reunirse para examinar la gravedad de la situación.

Se estima que fracasará todo movimiento, dada la división que existe entre los empleados.

Los fúnebres incidentes desarrollados han sido en Málaga.

Se ha sabido, como ampliación a las noticias de la noche anterior, que la causa de no haber salido la correspondencia fué debido a que los ambulantes se negaron a hacerse cargo del servicio, alegando las malas condiciones del furgón.

Muchos funcionarios visitaron el gobernador, ofreciéndose para garantizar el servicio.

El conflicto parece conjurado

El conflicto de Correos parece conjurado.

Aunque el Sindicato está contrariísimo, se abstiene de actitudes de rebeldía.

Los directivos confían de que el ministro se persone de las demandas justas.

Nuevas manifestaciones de Cid

Cid declaró que la actitud adoptada obedeció a la defensa del principio de autoridad.

Niega el espíritu dictatorial que se le atribuye.

Reconoce la justicia de las quejas sobre las malas condiciones de los coches de Correos. Por ello procura remediarlo desde el primer momento.

También tramitará el crédito de horas extraordinarias.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El partido de esta tarde

Esta tarde se juega el Osasuna de Pamplona-Murcia, último partido de Llega en nuestro campo.

Los navarros llegan hoy, y se hospedan en el Hotel Victoria.

No vienen en la expedición ni Juan Díaz, ni Urtaranqui, uno por falta de permiso y el otro por impedirle sus estudios. También regresa el portero Pedrín, que se encuentra lesionado, sustituyéndole Onisga.

El cuadro forastero, formado por jugadores fuertes y antiguos, va a la lucha con la mayor decisión, según nos han expresado.

El equipo se aclarará así: Ollaga, Rey-Moreno, Valentín-Ocaña-Urrizón II, Ruiz-Ibarra-Vergara-Faro Blanca y Catañes.

En cuanto al Murcia, no se sabe su alineación. Unos afirman que jugará el mismo equipo que contra el Alavés. Otros aseguran que habrá variaciones en la delantera. Pero oficialmente nadie sabe.

Mañana hemos de recordar la importancia que este partido tiene para el Murcia. Precisamente por ello, los jugadores deben luchar al ataque desde los primeros momentos, y el público, por su parte, debe alentarlos, sin desaliento, para entre todos hacer la obra de situar al Murcia en la Primera División.

Bueno quienes sean los que vistan la camiseta roja, deben tener en todo momento la simpatía de los espectadores. No tenemos que recordarles al propio tiempo los respetos que deben a los visitantes, porque la hospitalidad de los murcianos es tradicional.

Lo que dice el Presidente de la Federación Española

En «ABC», llegado anoché, aparecen unas manifestaciones hechas por el Dr. García Durán a Juan Díaz, que tienen gran interés.

Con respecto a la Ponencia, el Presidente de la Federación Española se expresa en estos términos:

—¿...?
—Esa Asamblea extraordinaria no

El inventor de autogiro en Sevilla

Llega acompañado de su esposa y se le tributa gran recibimiento

(Por telégrafo)

Sevilla.—Acompañado de su esposa llegó en el autogiro de su invención el ingeniero don Juan de la Cierva.

En Córdoba se detuvo, acudiendo al aeródromo numerosos aviadores que le felicitaron.

Hizo un aterrizaje magistral.

Desde Córdoba hasta Sevilla le escoltaron varios aviones militares.

En Sevilla le esperaban las autoridades locales y los jefes de aviación.

Después de dar la bienvenida al señor Cierva, se pronunciaron discursos. Cierva declinó la invitación hecha por las autoridades de Málaga, para que visitara esta capital.

Anunció que marcharía el lunes a Murcia.

Se le ofreció un banquete.

El acto resultó grandemente simpático.

Más sobre el asunto Stavisky

Manifestaciones del español Emilio Delgado

Se jugaba sumas fabulosas en Cannes

(Por telégrafo)

Madrid.—El caballero español Emilio Delgado, hijo del exministro del mismo apellido, negó ayer que se jugara sumas fabulosas.

Le entrevistó en Biarritz y Cannes, donde se jugaba sumas fabulosas.

Mantienen relaciones con una Sociedad de banqueros, senadores y diputados.

Cuando estuvo en Madrid, donde conferenció con distintas personalidades sobre el Banco agrario, le vió nuevamente.

Se enteró que habían fracasado los propósitos que le traían a España.

Ignora que se apellida Stavisky, pues se hace llamar M. Alexandre.

Falleció otros antecedentes sobre la vida del estafador francés.

Largo Caballero en Barcelona

Los socialistas influyen en la orientación política española

Por eso no gobernan ya las derechas.—Los socialistas catalanes mantienen su autonomía absoluta

(Por telégrafo)

Barcelona.—Llegó Largo Caballero.

Se entrevistó con elementos destacados de la Unión socialista para sanear las diferencias existentes en el partido socialista español.

Las gestiones han resultado infructuosas, por mantener los socialistas catalanes la autonomía absoluta de su actuación.

El exministro socialista declaró que es imposible dar solución constitucional y parlamentaria a la situación actual.

No obstante la reducción numérica de los socialistas en el Parlamento, influyen notablemente en la orientación política, por temor acudir fuera del Parlamento. Por eso no gobernan ya las derechas.

Califican de extrema derecha a la derecha actual.

Afirmó que el Gobierno sabe que Alcalá Zamora no dará el Poder a quien no se declare resuméntemente republicano.

Un viaje

fantástico

Nuestro estimado amigo don Pedro Pinar, nos interesa la publicación de esta carta:

«Con la natural sorpresa hemos leído en esa el fantástico viaje que, según el geógrafo, ha realizado mi esposa con mis tres hijas mayores, visitando Madrid, Bilbao, Barcelona y Valencia.

Por lo que a mí respecta, la estoy muy agradecido al geógrafo por los innumerables elogios que hace de mi familia y sobre todo por lo económico que me ha resultado el viaje.

Las viajeras, en cambio, han quedado disgustadas porque no las ha llevado a Biarritz estando a dos pasos de Bilbao, y aunque yo he pretendido convencerlas de que no podían pasar la frontera sin llevar los pasaportes, no se la han perdonado al autor del viaje.

Pero el disgusto se lo ha llevado mi hija pequeña al enterarse que ella no había viajado y ha cogido una pena que no hay medio de consolarla.

Dos Antonio Díez Bueno

Cáncio Mercantil. Tendrá de libros por Partida Doble e Idiomas

Prácticas.

SABONERIAS, 16

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo

(Por telégrafo)

Madrid.—Dimitió la Junta administrativa de la Casa del Pueblo.

De dicha Junta es presidente Trifón Gómez.

Extrajo esta dimisión, pues se aprobó la gestión realizada por dicha Junta en la última reunión.

Academia de Comercio de DOM FEDERICO DÍEZ PUIG

Dirigida por su hijo

Don Antonio Díez Bueno

Cáncio Mercantil. Tendrá de libros por Partida Doble e Idiomas

Prácticas.